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Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é 
realizada a Segunda Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Oitava 

Legislatura, em comemoração “Dia da Comunidade Luso-Brasileira”, homenagem 

instituída por meio do Decreto-Legislativo nº 01/1986. Às dezenove horas e trinta e oito 

minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
dos Vereadores Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria) e Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari); e das seguintes autoridades, compondo a Mesa de Honra: Senhor 
Carlos José Rodrigues – Vice-Presidente, representando o Senhor Paulo Augusto de 
Freitas, Presidente da Casa de Portugal do Grande ABC; Senhor Oscar Augusto Ferrão 
Filho – Presidente do Lar da Provedoria Portuguesa, representando neste ato o 
Comendador Ramos, Presidente da Casa de Portugal de São Paulo; Senhora Márcia 
Maria Rodrigues – Presidente do Elos Clube do Grande ABC; Vereador Dr. Marcos 
Pinchiari – Orador pelo Legislativo. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a 
regência do Maestro Claurício Cipryano, executa primeiramente o Hino Nacional 
Português e, em seguida, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino da Cidade de Santo André.  
Em seguida é exibido um vídeo sobre a Cidade de Braga, em Portugal. O orador oficial 

da Casa, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) ocupa a tribuna 
e faz seu pronunciamento. Registradas as presenças: Professor Ricardo Jacob de 
Magalhães – Diretor da Casa de Portugal de São Paulo e Diretor Cultural do Conselho 
Estadual Parlamentar de Comunidade de Raízes e Culturas Estrangeiras da ALESP 
(Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo) e Senhor Sandro Dias (Mineirinho) – 
Skatista, Hexacampeão Mundial pela World Cup Skateboarding, Tricampeão Europeu e 
Medalha de Ouro nos X Games. Passa-se, a seguir, a um momento cultural no qual a 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, 
apresenta as músicas: “Exodus”, autoria de Ernest Gold e arranjo de Costa Holanda; “Tic-
Tac do Meu Coração”, de autoria de Alcir Vermelho; “Aquarela Brasileira”, de Ary Barroso. 
Abre-se espaço, na solenidade, para a entrega de homenagens para representantes da 

Comunidade Luso-Brasileira, de certificados com os seguintes dizeres: “A Câmara 
Municipal de Santo André, por intermédio do seu presidente, Vereador Pedrinho Botaro, 
confere a presente homenagem em ocasião da Sessão Solene em comemoração ao dia 
da comunidade luso-brasileira. Sala das Sessões, 19 de abril de 2022. Vereador 
Pedrinho Botaro – Presidente. Vereador Dr. Marcos Pinchiari.” Recebem as homenagens, 
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das mãos dos Vereadores Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) e 

Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari): Senhor Gilmar Rossi. “Gilmar tem 56 
anos, é casado com a Senhora Cristiane e tem um filho (Thiago). Em 2002, mudou-se 
para Santo André, onde atua como empresário na área de postos e transporte de 
combustível. Desde 2013, é sócio da Casa de Portugal do Grande ABC onde, 
atualmente, é conselheiro, diretor de zeladoria e membro atuante em todos os eventos da 

entidade”; Senhor José Alves Pardal. “Nascido em Seixas da Beira, no Concelho de 
Oliveira do Hospital, em Portugal, José Pardal tem 82 anos e desembarcou no Brasil aos 
17. É casado com a Senhora Maria de Fátima, com quem teve 4 filhos (Manuel, Roberto, 
Regina e Renata) e 3 netos (Gustavo, Lucas e Miguel). Por mais de 60 anos, atuou no 
ramo da panificação, além de ter montado um salão de festas e uma marmoraria. É um 
dos fundadores e o atual presidente da Sociedade Beneficente e Recreativa Seixas da 

Beira, em Ribeirão Pires”; Senhora Maria do Céu Pardal Rodrigues. “Nascida em 
Portugal, imigrou para o Brasil aos 3 anos de idade. Na década de 50, fixou residência 
em São Caetano do Sul, onde se casou com o Senhor José Rodrigues. Juntos, tiveram 
um casal de filhos (Carlos e Marcia) e 3 netas (Isadora, Ana Carolina e Letícia). 
Empresária no ramo de condutores elétricos, é sócia da Casa de Portugal do Grande 
ABC, do Elos Clube do Grande ABC e da Beneficência Portuguesa de São Caetano do 

Sul”; Senhora Maria Sara Monsanto Glória. “Nascida em 1945 em Almendra, Concelho 
de Vila Nova de Foz Côa, em Portugal, imigrou para o Brasil aos 5 anos. Casada com o 
Senhor David Augusto, Maria Sara teve 3 filhas (Rosa, Sandra e Angela) e 2 netos (Flávio 
e Ana Clara). Membro da Casa de Portugal do Grande ABC desde a sua fundação, atuou 

como diretora do departamento feminino” Senhor Raul da Cruz Duarte. “Nascido na Vila 
de Ansião, em Portugal, tem 73 anos e é casado com a Senhora Maria da Conceição, 
com quem teve 3 filhos e 3 netos. Chegou ao Brasil em 1975, fugindo da Guerra Colonial 
de Angola, e estabeleceu-se na Cidade de Santo André. Desde então, exerce a atividade 
empresarial no ramo de bebidas, postos de gasolina e panificação”. Passa-se a seguir ao 
pronunciamento do Senhor Ricardo Jacob de Magalhães, diretor da Casa de Portugal de 
São Paulo e do Conselho Estadual Parlamentar de Comunidade de Raízes e Culturas 
Estrangeiras da ALESP. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento: 
Excelentíssimo Senhor José Auricchio Júnior – Prefeito do Município de São Caetano do 
Sul; Excelentíssimo Senhor José de Fillipi Júnior – Prefeito do Município de Diadema; 
Professor Doutor Dacio Matheus – Magnífico Reitor da UFABC (Universidade Federal do 
ABC); Doutor Alexandre Gallardinovic Ribeiro – Delegado da Receita Federal do Brasil no 
Município de Santo André. Todos são convidados para uma confraternização, no saguão 
desta Casa, após o término da solenidade. O Presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi 

Botaro (Pedrinho Botaro) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e uma 

horas e três minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em 
Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela 
presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia três de 
maio de dois mil e vinte e dois. 
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